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SESIÓN PLENARIA  

 
 

23.- Pregunta N.º 1460, relativa a si se ha valorado la afectación sobre el tejido empresarial de la estrategia de 
cambio climático para hacer frente a los desafíos medioambientales, presentada por D.ª Leticia Díaz Rodríguez, 
del Grupo Parlamentario Vox. [11L/5100-1460] 

 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Ruego al secretario primero que dé lectura del punto 23 del orden del 

día. 
 
EL SR. BLANCO TORCAL: Pregunta número 1460, relativa a si se ha valorado la afectación sobre el tejido 

empresarial de la estrategia de cambio climático para hacer frente a los desafíos medioambientales. Presentada por doña 
Leticia Díaz Rodríguez, del grupo parlamentario VOX.  

 
LA SRA.PRESIDENTA (González Revuelta): Para formular la pregunta, tiene la palabra, por el Grupo Parlamentario 

VOX, la Sra. Pérez Salazar.  
 
LA SRA. PÉREZ SALAZAR: Gracias, presidenta.  
 
Sr. Media, es el último turno de preguntas ya, le interrogo sobre los efectos de su nueva estrategia de cambio climático 

sobre las empresas de nuestra región. Una política que, bajo el amable rótulo de la protección ambiental, esconde una 
agenda de desindustrialización y pérdida de soberanía. Se lo digo porque desde el Grupo Parlamentario VOX observamos 
cómo el Gobierno ha decidido no solo mantener, sino acelerar las directrices de la Agenda 20-30 y el Pacto Verde Europeo. 
Agendas, que no han sido votadas por los cántabros y que están resultando letales para nuestra economía regional. Es por 
ello que le preguntamos que si ha valorado el Gobierno la afectación de su nueva estrategia de cambio climático para hacer 
frente a los desafíos medioambientales sobre el tejido empresarial de Cantabria.  

 
Espero que me responda.  
 
Gracias presidenta. 
 
LA SRA.PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señora diputada.  
 
Contesta el consejero de Medio Ambiente, Sr. Media.  
 
EL SR. CONSEJERO (Media Sainz): Señora presidenta, señora portavoz. 
 
Señores de VOX, no tengan ustedes ninguna duda de que este Gobierno siempre tiene en cuenta a los empresarios 

de Cantabria a la hora de tomar decisiones que les afectan. Si algo ha quedado demostrado en estos dos años y medio de 
legislatura es que este es un Gobierno que trabaja al lado de las empresas y que colabora, codo con codo, con ellas para 
que nuestra región sea un territorio atractivo y de oportunidades.  

 
Muchas gracias.  
 
LA SRA.PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señor consejero.  
 
Para el turno de réplica tiene la palabra, por el Grupo Parlamentario VOX, la Sra. Pérez Salazar.  
 
LA SRA. PÉREZ SALAZAR: Gracias, presidenta.  
 
Consejero, el documento Estrategia cántabra de Bioeconomía y Economía Circular es un documento 

manifiestamente insuficiente, cuya elaboración ha dado la espalda a la realidad de Cantabria, para abrazar un dogmatismo 
ideológico impropio de un gobierno serio.  

 
Es una estrategia trufada de subvenciones y premisas cuestionables, que solo buscan contener y contentar los 

dictados de la Agenda 20-30, pero que ignora por completo a nuestras empresas locales, las cuales no han sido consultadas 
en un proceso que nace viciado por el sectarismo. No hay rastro de un estudio sobre los cobeneficios económicos ni sobre 
el acceso real a la financiación; solo hay una huida hacia delante para justificar la creación de más organismos, planes y 
observatorios que no tienen otra finalidad que aumentar el gasto político, y la complejidad administrativa en nuestra región  

 
Lo más grave es la absoluta ausencia de un análisis de impacto sobre la pérdida de competitividad, que estas medidas 

supondrán para Cantabria en un mercado global, cada vez más hostil. Mientras su consejería se dedique a redactar folletos 
de bioeconomía, la economía real se desmorona. Cantabria ha perdido en 2025 un total de 43 industrias agroalimentarias, 
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un demoledor descenso del 8,8 por ciento. Su estrategia no es el motor del futuro, es un freno para el desarrollo de nuestro 
sector primario y nuestra industria electrointensiva.  

 
En definitiva, este documento de Estrategia cántabra de Bioeconomía y Economía Circular es un generador de trabas 

contrario al verdadero progreso que no aporta ninguna ventaja y que llega en el momento más inoportuno, carece de un 
análisis comparativo con otras comunidades autónomas o países de la unidad de la Unión Europea y nos condena a ser una 
isla de burocracia verde en medio de una crisis de costes sin asumir. 

 
No es tiempo de experimentos dogmáticos que ignoran el drama de las 211 familias de Bridgestone o la incertidumbre 

de Sidenor y Solvay, y frente a su fanatismo climático, que asfixia a Cantabria, en VOX exigimos sentido común menos 
organismos ideológicos y más soberanía industrial para garantizar el pan de nuestros trabajadores.  

 
No sé señoría y consejero, no sé si, si el teatro tiene futuro, pero a veces sus respuestas, pues, no sé si no resultan 

tan graciosas, a veces resultan un poco frívolas. Gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta):  Gracias, señora diputada.  
 
Para el turno de dúplica, tiene la palabra el consejero de Medio Ambiente. Sr. Media. 
 
EL SR. CONSEJERO (Media Sainz): Señora presidenta, bueno, pues ya coincidimos en algo la portavoz de VOX y 

yo, parece que los 2 somos frívolos cuando subimos a esta tribuna. 
 
Me pregunta la portavoz que si el Gobierno ha valorado la afectación sobre el tejido empresarial de la estrategia de 

cambio climático para hacer frente a los desafíos medioambientales, la pregunta es fácil, sencilla, y cuando le digo que sí, 
soy frívolo, pues entonces ¿qué le tendría yo que decir a usted, señora portavoz? 

 
Usted cuando ve una palabra en cualquier texto legal que dice medio ambiente, cambio climático, Agenda 2030 que 

por cierto no lo pone, pero bueno para ella lo pone o cualquier tipo de palabra de estas, la urticaria, en un diputado de VOX 
les sale, les sale y se pone nervioso. 

 
Ante esa documentación que por supuesto no ha leído y eso se lo garantizo yo que usted no lo ha leído, a pesar de 

ser frívolo, y usted no, porque tiene la cosa bemoles, venir aquí a decir que esa estrategia genera nuevas trabas 
administrativas, ¿dónde habrá leído la diputada portavoz de VOX en este tema eso? 

 
Señora portavoz, usted no tiene ni idea de lo que está hablando, así con tranquilidad, entre dos frívolos en este 

Parlamento no tiene ni idea de lo que está hablando. 
 
Dice que nosotros seguimos las directrices de la Agenda 2030, yo me lo dice a mí, a este consejero, lógicamente, 

nosotros lo que cumplimos son las directivas europeas, hasta ahí podíamos llegar, estamos, somos una comunidad 
autónoma que estamos dentro del Reino de España y, por lo tanto, cumplimos las leyes nacionales y cumplimos las 
directrices europeas porque pertenecemos a la Unión Europea, porque eso sí, los diputados de VOX tienen una cosa muy 
buena hay que cerrar las autonomías, pero ellos los primeros a cobrar del bote, ellos y sus asesores. 

 
Siguiente cuestión la Unión Europea es un desastre, la Unión Europea es un desastre y no podemos cumplir nada 

de lo que dice. Pero en cuanto un señor se apunta en una lista de VOX, venga de donde venga, que vienen de muchos sitios 
y sale eurodiputado es el primero en coger el avión y todos esos derechos y mejoras que tienen los eurodiputados que había 
que escucharle el otro día algún señor que andaba por Cantabria, había que escucharle, que solo tienen privilegios ustedes, 
señores diputados de este Parlamento, porque ellos cuando vienen aquí no los tienen, solo ellos, los demás ustedes todos 
los tienen, los eurodiputados también, pero para nombrar asesores y eurodiputados en la Unión Europea no hay nadie como 
la gente de VOX a patadas, y eso lo hacen ellos. 

 
Dice la señora portavoz que yo soy un fanático climático, sigo el fanatismo climático yo, me lo dice a mí vuelvo a 

decirlo yo el frívolo. 
 
Señora portavoz, vamos a dejar de hacer el frívolo y, sobre todo, el tonto cada vez que salimos a esta tribuna. 
 
Usted no ha leído la alternativa a la estrategia de cambio climático lo que hace es establecer un marco ajustándose 

a la trasposición de las normativas europeas ¿por qué? porque si queremos tener fondos europeos y poder acceder a ellos, 
esos que usted me va a pedir la semana que viene en cuanto se le ocurra algo, si lo trabaja, pues vamos a necesitar tener 
esas estrategias aprobadas y este Gobierno cumple con sus obligaciones, y si usted hubiera leído la estrategia habría visto 
que no hay ningún procedimiento administrativo nuevo, ninguno, y lo único que nos va a dar es posibilidades de acceder a 
esas ayudas, que en cuanto salgan usted va a ser la primera que me va a pedir que las pida. 
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Por lo tanto, las frivolidades hay que dejar las en casa, y aquí hay que venir un poco más trabajadito porque todo lo 

que usted ha dicho aquí es mentira, solo va a sus caprichos, que le mandan de Madrid, que seguramente ni usted lo piensa, 
ni lo pensaba cuando no era de VOX, y seguramente tampoco lo piensa ahora cuando es la portavoz de ese partido. 

 
Dejen de que les de tanta urticaria y de una vez por todas, dejen la frivolidad en casa y trabajen por los cántabros, 

porque mucho decir aquí por Cantabria, por los cántabros y por España, y a ustedes no les preocupa nada, se hundía lo de 
Hazas, se moría la gente en Castro Urdiales vamos de semana en semana con un drama sí y otro también y hoy se acordó 
usted de Cantabria, Bridgestone, Solvay todas, deben ser por la estrategia de bioeconomía que se ha aprobado la semana 
pasada no venía nada de lo anterior. 

 
Hágaselo operar señora Pérez Salazar que lo suyo a frivolidad no le gana a nadie por supuesto yo no, muchas 

gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias señor consejero. 
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